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147

Avrits-
sida
28-29

148

Hvussu noégv er .| av 20 kg?

4
1 _20Kkg _
7V 20kg = TR
Hvussu négv eru ?—‘ av 20 kg?
Tavaokg = 5 kg
%avZOkg =3.5kg= 15kg
Hvussu nogv er
alavsem blav45t
3 5
elav108mm flav84mg
9 7
Hvussu négv er
2 3
asav36m b5av45t

e%av108mm fgav84mg

Hvussu négv er
2 4
a7av42dm bgav63m
S 4 3
e6av54l f5av120m

7

y
c8av64dm

1 °
g6av78

c%av64dm

5 °
gGav78

3
cSav75dm

2
gsav48kr

y
d4av56kr

y
h33v54km

3
d4av56kr

h%av54km

d g av 42 cm?

7
h8av96l

149 Skriva fyra ymisk brot, har samlggan av teljara og nevnara er 10.

150 Skriva fyra ymisk brot, har teljarin er helvtina av nevnaranum.

Ta id vit skulu vita, um tvey brot eru »eins stor,
falda vit »a kross«:

7-15 =
;9<’]'5/

B,
T

1. demi Eru brotini eins stor?

2 )
s [z
2.25=50 9-6 = 54

Brotini eru ikki eins stor!

5 3 6 15 14 4 18
itz "6 ™1 bg 09 7 €20 99 5 d7 og 57
sioa

2 16 14 4 12 1 15 6
30 e7 09 53 figo9s 95 %9 3 h25 o9 15
152 Hvussu nogv er
a +av 20 kg b 2 av 20 kg ¢ Zav30m d2av3om
> 4 3 6
3 9 3 9
e5av450m f 15av45(:m g4av48t h12av48t
Brot - 37

151 Kanna, um brotini eru eins stor:




153 Hvussu nogv er
2 4 4 2 12 2
asav36m b6av36m csav60m d15av60m
2 3 6 3 8 2
e3av54cm fgav54cm g12av60kr hSaVGOkr
T4 id vit falda teljara og nevnara vid sama tali, feer tad
»nyggja« brotid sama virdi. Vit siga, at vit leingja brotid.
1. demi Long brotini vid 3:
1_13_3 2_23_6
22376 5753715
2. demi Long brotini, so tey faa nevnaran 10:
1_15_5 2_22_ A4
22571 5752710
154 Long brotini vid 4:
1 3 7 3 2
as b 5 €3 d 4 e
155 Long brotini, so tey faa nevnaran 12:
2 ) 1 1 3
aj b 6 c5 d 4 ey
Vit hava fyrr saed, hvussu vit leggja brot saman.
Vit nyttu hesi skapini: . \Q\\Q
N N DN
47471
Men hvussu vid hesum deminum:
Q §

tey hava sama nevnara!

§ Ta id vit skulu leggja brot saman — ella draga fra — skulu

1. domi

1
2

_+ —

I
8

Vit kunnu /eingja tad fyrra brotid,
so tad eisini faer nevnaran 8:

Vit siga, at 8
er felagsnevnari

2

S I

o

Lo

A

S e =1

v

2. domi 2 +

N —

3

Ba=di brotini verda longd,
so tey faa nevnaran 6:

6 er tad
minsta talio,
sum beedi 3 og 2

ganga upp i

31
1,2 CA 4 1 1.1
156a3+9 b5+15 c9+8 d2+4
1,2 c1,2 5.1 p2 1
e5t3 614 99ty 3t3g
3 1 5 1 1.1 7 2
®157 a ;-3 bg—3 €31 dg-3
3 1 (1.2 9 2 5.1
€475 873 91073 6 4
.5, 1 52 1.3 10 3 13 _ s
3.domi s+ =g ot 3=t =1+
4 n s 5,62 7.9 8 4
158a5+2 b6+3 °8+12 d10+5
2.1 7,2 3 3 7 .5
e3+s fi0ts 9g*4 his+3
Brot - 39




§ Ta i0 vit byta teljara og nevnara vid sama tali, faer tad »nyggja« § Eitt tal, sum er gjert av einum heilum tali pluss einum broti,
brotid sama virdi. Vit siga, at vit stytta brotid. nevna vit eitt blandad tal. .’

1. deml Stytt brotini vid 3:
< Man onkur hava
gloymt

plussini?
2. demi Stytt brotini, so tey faa nevnaran 5:
:?OT& 28 _28:7_4 24 _24:8_3
32 3~35:7- 5 40 40:8" 5

159 Stytt brotini vid 4:

8 16 20 4 24
a3 b 36 C 28 d 35 © 3% |
160 Stytt brotini, so tey faa nevnaran 4: ‘
15 8 24 9 6
a3 b6 32 d32 €24
161 Stytt brotini, so tey faa nevnaran 6:
10 20 28 12 40 163 Rokna sum i 3. dgmi:
ajg b 34 ¢ d36 €18 1 1 , ,
a 4§ b 52 c 35 d 22
3. demi Stytt brotid so négv sum gjerligt:
4 e o 83 t 63 g 22 h 42
24 _24:2 12 _12:6 _2
36 36:2 18 18:6 3 12
4. demi Ger = til blandad tal:
12_10_ 2_,.2_,2
5-5t5=2%t5725
verdur stytt
. 18 vie 2
5. demi Ger o tit blandad tal:
Vit kundu havt stytt vid 12 beinanvegin, Y
it Kk 51 st 1_8_4g_41
| men vit kunnu eisini gera tad i stigum. 2 =47=145 ),
| 162 Stytt brotini so négv sum gjerligt: 164 Rokna sum i 5. demi:
12 15 32 18 36 17 31 40 22
a1g 245 € 40 435 © 54 a3 b ¢7 47
36 28 54 36 45 53 29 26 28
t a5 963 h &1 T I 54 es t3 97 h73
Brot -
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